

北辰区霞光里社区创新服务模式解决治理难题

“睦邻楼事会” 百姓好管家

本报记者 刘畅

“新楼层提示贴既美观,又醒目。楼道环境好了,‘楼事会’好样的!”近日,家住北辰区果园新村街霞光里社区的张大娘出门时,发现原来楼道里简陋破旧的楼层提示贴被美观醒目的“睦邻”楼层提示贴所取代,楼道内环境越来越好。记者了解到,这是该社区“睦邻楼事会”成立后,为改善社区楼门环境特别设计的楼层提示贴。自今年年初社区成立“睦邻楼事会”以来,志愿者和居民代表密切联系社区与邻里街坊,广泛收集并及时向社工反馈居民诉求,成功解决了社区环境改造、闲置空地改造、困难人群帮扶等社区治理难题。

提升楼门环境

“睦邻楼事会”成立后,两位志愿者骨干被选为会长,多位热心社区事务、有为民服务热情的居民被选为志愿楼长。“楼事会”成立不久后,志愿者们就在社区里广泛征求居民意见,到各家各户走访,联合社区爱心企业慰问困难居民,同时着手改善社区环境。

走访中,志愿者们发现社区楼门内不少楼层提示贴破旧不堪,就计划着手更换。记者看到,如今社区楼门内环境整洁,每一层楼都张贴着精美设计的提示贴。楼层提示贴的设计者就是家住4号楼的居民回树义。62岁

的回树义一直热心社区事务,社区里的大事小情,他都愿意出一份力。当得知自家楼道的楼层贴需要重新设计更新后,擅长农民画的回树义第一时间响应:“设计和绘画的工作交给我吧!”于是,从设计到绘画只用了不到一周的时间,别具特色的楼层贴就设计好了。

“回师傅设计的楼层提示贴真好看,是不是可以在整个社区全面更换呢?”霞光里社区党总支书记李霞和“睦邻楼事会”负责人姜凤芝商量。“咱社区总共有60多个楼门,需要400多张楼层贴,这不是一项简单的工程。”居民志愿者边学孔说。不过,在“睦邻楼事会”和社区的共同努力下,这项工作得到了社区爱心企业的支持,爱心企业出资联系印刷了全社区的提示贴。

养护“半亩花田”

如今,在霞光里社区里有一个“半亩花田”,成为社区里一道特色景观。记者看到,在这个小花园里,有造型各异的植物花卉,给社区带来了别样的自然气息。据了解,这个微花园是社区利用闲置空地改造而成的,深受居民喜欢。不过,随之而来的绿植养护却成了一个难题。

“社区工作人员无法时刻养护这些绿植,但要请专业的园丁,咱也没这笔资金。养护不到位,这个花园过不了多久,就会变成一片野地。”居民朱师傅说。“睦邻楼事会”了解情况后,开

始着手解决花园养护难的问题。“不如把社区里喜爱养花的居民聚集起来,大家轮流维护小花园,共同解决养护问题。”在“睦邻楼事会”的议事会上,有志愿者提议。

很快,街道社会工作服务站的工作人员就开展“低碳营造师”环保绿色种植主题活动,吸引了社区20多位有植物养护经验、喜爱养花的居民与志愿者参加,并成立了“低碳管家”环境维护队,定期对社区小花园内的绿植和花卉进行维护。

交互社区民意

记者了解到,该社区试点成立“睦邻楼事会”,目的是引导居民通过“楼事会”共同商议楼门内事务,将社区里的相关重点难点事项带到“睦邻楼事会”协商议事研究,并通过“网格员、楼事会会长、志愿楼长”跟进实施,凝聚垂直社区的向上力量,让为民服务向下扎根,形成合力。

“楼门是连接家庭与社区的桥梁,是邻里间情感交流的平台。我们旨在通过建立和完善‘楼事会’,引导居民全面参与小区民主建设,实现楼事楼议、楼事楼办、楼事楼管。”果园新村街公共管理办负责人表示。

记者了解到,社区“睦邻楼事会”还将广泛收集居民意见建议,归纳总结“睦邻楼门公约”,推动制定“社区睦邻公约3.0版”。

南开区兴泰路社区举办暑期活动

孩子“云游”井冈山 感受红色文化之旅

本报讯(记者庄媛)为丰富辖区青少年暑期生活,昨日,南开区万兴街兴泰路社区举办了一场暑期“云畅游”活动。由专业导游通过视频、图片展示及讲解,为辖区内青少年献上一堂生动的“井冈山之旅”。

在活动现场,导游为孩子们介绍井冈山及其特有的红色文化,孩子们在导游的带领下,领略到了井冈山的风采,也了解了这座名山背后的革命历史。随后孩子们拿起画笔,纷纷画出了自己心中的井冈山。

兴泰路社区党委书记孙秀静表示,考虑到暑假期间,家长不能长久陪伴在孩子身边。社区发挥“五爱”教育阵地作用,助力青少年健康成长,开展了包括好少年志愿服务活动、无人机科普活动、乒乓球比赛等涵盖思政、社会实践、科普、运动等多领域的活动,丰富辖区内孩子们的暑期生活。



地砖隆起碍通行



本报讯(记者何欣)昨日,热心市民杜先生拨打本报热线电话反映,在河西区紫金山路与黑牛城道交口附近,人行道上的地砖大面积隆起,影响市民通行。

记者在现场看到,紫金山路东侧距黑牛城道辅路100米左右的路边,人行道上有一个被地砖封盖住的空树穴,树穴周围的地砖隆起,最高处凸出路面七八厘米。住在附近的张女士对记者说,每天经过这里的行人很多,隆起的地砖容易绊人。

记者随后将情况反映给河西区城管委,工作人员表示,会尽快派人到现场查看处理,及时消除安全隐患。何欣摄

(奖杜先生信息费30元)

雕塑基座砖脱落



本报讯(记者刘畅)昨日,有热心市民拨打本报热线电话反映,河北区岷江路与靖江北路交口附近,一纪念雕塑基座的石砖损坏脱落,已经有一段时间了,影响市容环境。

记者在现场看到,靖江北路与岷江路交口乌江北里小区一侧,有一座名为“携手同心”的纪念碑雕塑,雕塑基座表面的一块石砖已经脱落,其余石砖也存在不同程度地开裂空鼓现象。

记者就此联系了12345政务服务便民热线,值班人员表示,将联系相关责任部门派人查看处理。刘畅摄

(奖贺女士信息费25元)

昼夜坚守 排水抢险



上图 为应对此次强降雨,本市环卫部门16000名环卫工人奋战在第一线,753部作业车辆全部在岗,及时对城市环境进行清理作业,保障市民安全出行。图为河西区环卫工在乐园道等区域排水。 本报记者 庞剑摄

东丽区新立街道海雅园社区开展暑期文化活动

“小画家”发挥创意给车“穿新衣”

本报讯(记者何欣)为挖掘社区青少年的想象力、创造力,丰富青少年的暑期文化生活,东丽区新立街道海雅园社区日前联合汽车销售机构,在东丽万达广场开展“汽车彩绘创意无限”活动。

活动中,参与体验的孩子们利用领取的专业涂料,在车身上尽情创作,机器人、花朵、彩虹……一幅幅图画给汽车穿上了一件件多彩的“时装”。

海雅园社区工作人员表示,此次活动不仅丰富了孩子们的动手能力和

想象力,也为孩子们在美术创作中快乐展现自我,提供了舞台。社区将持续组织开展丰富多彩、形式多样的暑期文化活动,用色彩启迪青少年的智慧,为孩子们假期生活增添几抹亮丽色彩。



为应对强降雨,市各级排水所组织近1200名排水职工连续多日昼夜坚守岗位,及时排查、处理暴雨可能导致管道堵塞、涌水峰超负荷等险情。

上图 工作人员在东风地道打井放水。

本报记者 周伟摄

下图 工作人员在南市积水区域排水。

本报记者 庞剑 通讯员 任宝顺摄



东丽区新立街道海雅园社区开展暑期文化活动

“小画家”发挥创意给车“穿新衣”

本报讯(记者何欣)为挖掘社区青少年的想象力、创造力,丰富青少年的暑期文化生活,东丽区新立街道海雅园社区日前联合汽车销售机构,在东丽万达广场开展“汽车彩绘创意无限”活动。

活动中,参与体验的孩子们利用领取的专业涂料,在车身上尽情创作,机器人、花朵、彩虹……一幅幅图画给汽车穿上了一件件多彩的“时装”。

海雅园社区工作人员表示,此次活动不仅丰富了孩子们的动手能力和

想象力,也为孩子们在美术创作中快乐展现自我,提供了舞台。社区将持续组织开展丰富多彩、形式多样的暑期文化活动,用色彩启迪青少年的智慧,为孩子们假期生活增添几抹亮丽色彩。